

澎湃电力动能 光耀孔子故里

国网济宁供电公司发展纪实

记者 郭纪轩 通讯员 李军 路庆东 王者东

千年文脉,儒润九州;千里运河,通衢八方。近年来,国网济宁供电公司创新推进国家电网战略落地,贯彻落实济宁市委、市政府和国网山东电力公司部署,大力践行山东电力“十二字”精神特质,奋力推动党建提质登高、市县一体变革重塑、电网转型升级和服务优化提升,矢志不移“扛红旗、干最好、争第一”,为济宁新时代社会主义现代化强市建设注入强劲动能。



供电服务人员指导客户线上办理用电业务。



党员突击队保障
2022山东省旅游发展大会可靠供电。

旗帜领航筑堡垒

6月26日,山东省旅游发展大会在曲阜尼山举办。国网济宁供电公司扎实开展“旗帜领航·电靓尼山”行动,组织12支党员突击队,冒高温战风雨,全程昼夜值守,圆满完成电力保障任务。

国网济宁供电公司深入实施“旗帜领航”党建工程,开展“为党旗添彩,为时代建功”扛旗争先专项行动,推动党建工作从“有没有”“好不好”向“强不强”扎实迈进,涌现出“湖上彩虹”“爱心妈妈”等一系列“党建+”特色实践和徐保庆、朱恒顺等一批先进典型。在孔子文化节、冬奥会等重大保电以及救灾抢险等大战大考中,党员服务队以扛旗争先的实际行动有力践行了“向我看、跟我干、让我来”的铮铮誓言,党组织的凝聚力、战斗力得到充分彰显,全国城市机关党建工作经验交流会、省公司彩虹共

“市县一体”破坚冰

产党员服务队专项行动启动会先后在济宁成功举办。以“文化铸魂、文化赋能、文化融入”专项行动为抓手,深入汲取中华优秀传统文化精华,创新“宁心四礼”成长文化、“矛盾交锋”安全文化、“清风儒训”廉洁文化,领先打造优秀传统文化“两创”先行示范区,得到省委、市委充分肯定。

作为省公司市县一体化管理试点单位,国网济宁供电公司迎难而上、大胆探索,率先实践“五步工作法”,率先开展“为了谁”大讨论,率先攻坚混岗“顽疾”,率先实现“八个一体化”,以一次次领航领跑扛起了试点担当,贡献了“济宁经验”,展现了“一体力量”。济宁市县公司实现思想大统一、管理大变革、发展大跨越、队伍大提升,资产总额、营业收入分别较2017年增长

43%、48%,人才队伍建设得到人社部领导的称赞,荣获省公司市县一体化管理突出贡献单位。

踏上推进“一体四翼”高质量创造性落地的新征程,国网济宁供电公司把“党建统领”“市县一体”作为制胜法宝,坚持“强化作风、真抓实干、实事求是、务求实效”,不断释放“党建+”“一体+”的“倍增效应”。2021年,国网

济宁供电公司售电量首次迈入300亿千瓦时大关,以驻济宁单位第一名的成绩获评支持济宁发展突出贡献单位;近年来,先后获评全国群众体育先进单位、山东省企业文化建设示范单位、山东省先进基层党组织、国家电网公司红旗党委、省公司先进单位等称号。



彩虹共产党员服务队队员上门为客户服务。

“向难攻坚”强电网 服务低碳促转型

8月26日,济宁西500千伏输变电工程开工建设。该工程被列为山东省政府推动黄河流域生态保护和高质量发展重点工程,建成后将有效满足济宁市负荷快速增长的用电需求,有力支撑济宁市破解“煤电围城”困局。

“宁让电等发展,不让发展等电”。国网济宁供电公司主动对接经济社会发展用电需求,超前谋划、克难攻坚,全力提升供电保障能力。2017年,面对济

宁东部电网网架薄弱的突出问题,国网济宁供电公司毅然启动有史以来投资规模最大、技术难度最高、风险管控最难的东部电网改造工程,历经三年鏖战,新(扩)建500千伏变电站1座、220千伏变电站10座、220千伏线路19条359.6千米,相当于重建了一个区域主网,彻底消除了山东电网最为薄弱的环节。

十年图强,跨越发展。济宁电网累计新建35千伏及以上变

电站117座,变电容量和线路长度实现翻番,基本实现所有县市区220千伏变电站“双布点、双保险”,电网资源配置能力、安全保障能力大幅提升。2022年夏季,济宁电网成功应对负荷七创新高、最高达769.4万千瓦的考验。

绿水青山就是金山银山。国网济宁供电公司争当能源清洁低碳转型的推动者、先行者、引领者,全力服务鲁西南(济宁)采煤沉陷区光伏发电基地、山东省新型储能产业基地和综合智慧能源示范区建设。协助济宁市建成全省首个碳达峰碳中和统一指挥平台,以新能源消纳“一张图”引导分布式光伏合理布局。打造新型电力系统示范区,建成行业首个“零碳”全绿色能源水泥建材示范园区。加快推动重大能源工程落地,组建专班做好宁德时代新能源电池产业基地项目全过程跟踪服务,实现和谐共赢发展。截至2022年8月底,济宁电网新能源装机容量369.13万千瓦,较2012年增加52倍。



供电员工为光伏企业提供技术服务。

安全服务齐登高 “三级联创”激活力

开门一件事,首要抓安全。国网济宁供电公司牢固树立“饭碗意识、生存大计”,创新实施班子成员督查中心带班、“两体系”融合履责、“驻足两分钟,安全我自警”等机制,汇聚了“我要安全”“共保安全”的工作合力。坚定不移推进“同进同出”创新构建反违章“矛盾交锋”机制,着力破解了“上热中温下冷”问题。今年以来,保证体系自查违章占比同比提升20个百分点,保持党员“零违章”。

营商环境是生产力,更是竞争力。近年来,国网济宁供电公司把每一天都当成迎评,全链条巩固提升“宜商三电”服务模式,持续改善客户办电、用电体验。深化政企协同联动机制,促成政府对低压和10千伏专变企业电力外线工程全部免除行政审批,出台全国首个35千伏及以上业扩配套电网项目审批优化政策。打造“政企网格共建”模式,常态化开展“四进送服务”大走访,全力做到“客户诉求不出网格”。2020年,营商环境国评夺取全省第3、全国第23的优异成绩。

供电所处在服务最前沿。国网济宁供电公司借鉴“支部建在连上”做法,实施供电所达标、优秀、标杆“三级联创”,实行“领导包保、专业指导、党员帮扶、群众监督”工作机制,构建指挥、作战、保障、考评“四大体系”,全力打造“管好设备、服务好客户、强化内部精益管理”的最强作战单元,加快实现更深层、更精益的高质量发展。2021年,国网济宁供电公司备自投配置率全省率先达到100%,配网故障跳闸次数同比下降66.71%;班组对标“零失分”供电所占比提升75.4%,国网同期线损百强县、百强所数量保持全省“双第一”。

征程万里风正劲,重任千钧再奋发。当前,济宁正乘势而上,向着实现“跨入全省发展第一方阵,建设全国一流文化名市,打造美丽幸福典范城市”目标努力奋斗。国网济宁供电公司坚持全力保供电、助发展、促转型,以高度的政治自觉、扎实的工作举措,履职尽责,担当作为,为济宁加快建设新时代社会主义现代化强市作出新的更大贡献!